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ИТОГИ
социально-экономического развития
муниципального образования Гулькевичский район
за 2020 год

В соответствии с территориальным зонированием Краснодарского края Гулькевичский район является частью Восточной экономической зоны, которая  характеризуется как динамично развивающаяся территория с высоким промышленным, транспортным и инновационным потенциалом, специализация зоны преимущественно промышленная, транспортно – логистическая.
Экономика муниципального образования – многоотраслевая, наибольшую долю в структуре отгруженных товаров, работ, услуг занимают отрасли: промышленное производство (32%), сельское хозяйство (31%), розничная торговля (26%).
Несмотря на ввод ограничительных мероприятий по нераспространению новой коронавирусной инфекции COVID-2019, в реальном секторе экономики муниципального образования значительного спада не наблюдается. Это обусловлено тем, что крупные и средние предприятия нашего района осуществляют хозяйственную деятельность в основном в тех отраслях, деятельность которых не была приостановлена Указами Президента Российской Федерации и постановлениями главы администрации (губернатора) Краснодарского края.
В отчетном году не допущено банкротства значимых для отраслей экономики предприятий, обеспечен  рост налогооблагаемой  базы, отсутствует задолженность по заработной плате на действующих предприятиях, а также в организациях бюджетной сферы, финансируемых из бюджета муниципального образования Гулькевичский район и бюджетов городских и сельских поселений Гулькевичского района. 
70% в структуре экономики муниципального образования занимают крупные и средние предприятия, которыми получено около 2,0 млрд. рублей прибыли, что выше на 46,5% уровня 2019 года. Объем отгруженных товаров, работ и услуг крупных и средних организаций составил около 28 млрд. рублей, что значительно (на 42% или на 8,2 млрд. руб.) превышает аналогичный показатель за 2019 год.
Темпы роста объемов отгрузки отдельных отраслей и основных экономических показателей к соответствующему уровню прошлого года имеют значения выше среднекраевых:
в промышленном производстве – 153% при среднекраевом 100%; 
в сельскохозяйственном производстве – 153% при среднекраевом 110%;
в строительстве – 126% при среднекраевом 97% (снижение на 3%);
по вводу в эксплуатацию жилья – 107% при среднекраевом 100%;
по обороту розничной торговли – 123% при среднекраевом 108%;
Среднемесячная заработная плата в отраслях экономики составила                 32 973 рубля, что на 7,3% выше уровня 2019 г. и выше среднекраевого темпа роста (105,5%).
Уровень безработицы на 1 января 2021 год сложился на уровне 1,8% при среднекраевом 3,7%. 
Объём отгруженных товаров крупными и средними предприятиями промышленности составил 12 млрд. рублей, что на 53% выше соответствующего периода прошлого года. По итогам 12 месяцев текущего года Гулькевичский район занимает 5-ю строчку в рейтинге муниципальных образований Краснодарского края по темпам отгрузки промышленной продукции.
В строительстве объем работ составил порядка 4 млрд. рублей, что больше на 26%, чем за соответствующий период прошлого года. Введено в эксплуатацию порядка 17,5 тыс. кв. м. жилья с темпом роста 107% к уровню 2019 года.  
Оборот розничной торговли составил 3,7 млрд. рублей, что выше на 23% аналогичного показателя прошлого года. Обеспеченность торговыми площадями в Гулькевичском районе – 577,5 кв. м на 1 тыс. человек (в среднем по краю - 503,5). 

Инвестиционное развитие

 Инвестиционное развитие района - одно из приоритетных направлений деятельности служб и отделов администрации муниципального образования.
На постоянной основе проводится работа по формированию благоприятного инвестиционного климата на территории муниципального образования Гулькевичский район.
В целом по итогам 2020 года объем инвестиций, привлеченных в экономику муниципального образования, по полному кругу предприятий составил (в оценке) около 2 млрд.руб. (в т.ч. - 1,2 млрд.руб. по крупным и средним).
В рамках проводимого мониторинга наибольшая инвестиционная активность зафиксирована в следующих видах экономической деятельности:
обрабатывающие производства – около 700 млн. руб. (инвестиции в отрасль составили более 50% от общего объема инвестиций) за счет реализации крупного инвестиционного проекта ООО «Крахмальный завод «Гулькевичский» по строительству очистных сооружений» в рамках реконструкции завода ООО «КЗГ» с увеличением мощности до 700 тонн в сутки по переработке кукурузы в части снятия инфраструктурных ограничений (ввод запланирован на январь-февраль 2021 года);
развитие сельского хозяйства – более 200 млн. руб. (инвестиции в отрасль составили 20% от общего объема инвестиций) в основном за счет приобретения техники, машин и оборудования сельскохозяйственными предприятиями Гулькевичского района.
В настоящее время в активной стадии реализации в рамках подписанных соглашений находится 10 инвестиционных проектов на сумму около 5 млрд. руб.
Сопровождение на уровне муниципалитета осуществляется инвестиционным уполномоченным муниципального образования Гулькевичский район, в целях оперативного оказания содействия инвесторам в решении проблемных вопросов, возникающих при реализации инвестиционных проектов, в рамках заседаний комиссии по улучшению инвестиционного климата и комиссии по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых на территории муниципального образования Гулькевичский район.
Одной из ключевых причин, препятствующих реализации инвестиционных проектов, являются инфраструктурные  ограничения в подключении к инженерным сетям. Инвесторы отмечают сложные и дорогостоящие процедуры подключения к электрическим и газораспределительным сетям. 
Механизм сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории Краснодарского края, действует также на базе департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства и унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса Краснодарского края».
От муниципального образования на сопровождении на уровне края находится 3 инвестиционных проекта:
- Реконструкция завода ООО «КЗГ» с увеличением мощности до 700 тонн в сутки по переработке кукурузы, инвестор - ООО «Крахмальный завод Гулькевичский»;
- «Строительство фабрики по производству инертных материалов», инвестор - АО «Блок»;
- Строительство линии по производству межкомнатных дверей премиум-класса в г. Гулькевичи, промзона, инвестор - ООО «М Мастер».
В настоящий момент в Краснодарском крае доступны все основные формы государственной поддержки (субсидии, гранты, займы, льготы, гарантии, информационно-консультационное взаимодействие). 
В целях повышения востребованности установленных форм и мер государственной поддержки департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края совместно с органами местного самоуправления организована системная работа по популяризации государственной поддержки среди субъектов инвестиционной деятельности.
Информация о перечне всех форм государственной поддержки, оказываемой субъектам инвестиционной и предпринимательской деятельности, размещена на инвестиционном портале муниципального образования Гулькевичский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», со ссылкой на инвестиционный портал Краснодарского края. 
Несмотря на отказ от проведения Российского инвестиционного форума «Сочи-2020» в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, в рабочем порядке подписано 3 инвестиционных соглашения на сумму 221 млн. руб., которые планировалось подписать в рамках работы форума.
В настоящее время в стадии завершения находятся 2 крупных инвестиционных проекта на сумму более 200 млн.руб., в результате реализации которых будет создано более 50 рабочих мест:
1) Строительство фруктохранилища в х.Тысячный (инвестор - ИП  Кренц В.А.);
2) Строительство отделения калибровки семян подсолнечника в п.Красносельский (инвестор - ИП Очкаласов С.В.

В 2020 году в целях реализации политики импортозамещения завершен  1 проект по размещению сельскохозяйственного производства по выращиванию томатов, огурцов, салата, пряностей в закрытом грунте в х.Чаплыгин на сумму 36,3 млн. руб., создано 23 рабочих места (инвестор – И.Ю.Мищенко).
С целью привлечения новых инвесторов на территорию муниципального образования от муниципального образования Гулькевичский район сформировано и включено в Единую систему инвестиционных предложений Краснодарского края:
4 инвестиционных проекта общей стоимостью 786 млн. руб.:
1) Строительство  завода  по  переработке  овощей  и  фруктов  в                   х. Машевский;
2) Строительство завода по переработке продукции животноводства в промзоне г. Гулькевичи;
3) Строительство тепличного комплекса в х. Зарьков;
4) Строительство цеха по производству гранулированных кормов из травяной муки в с. Отрадо-Кубанское.
5 инвестиционных площадок общей площадью 2 га (3 из которых - для размещения объектов потребительской сферы и 2 - производственного назначения): 
- 1 площадка в п. Красносельский, 
- 3 площадки в г.Гулькевичи на пересечении улиц Новороссийская и Советская, 
- 1 площадка с. Отрадо-Ольгинское.

В ближайшей перспективе ожидается начало реализации крупного приоритетного для экономики муниципального образования инвестиционного проекта по строительству консервного завода по переработке и хранению сельскохозяйственных продуктов с тепличным комплексом в с. Новоукраинское (инвестор – ИП Хоменков М.Д.). Реализация данного проекта позволит создать 250 новых рабочих мест, а также увеличить налоговые поступления в бюджет.
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